

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ  
وَعَلِّمْ لِقَوْلِكَ

۵۲۴۴

خطبہ نمبر ۲

ربوہ

روزنامہ

یورپ

The Daily

ALFAZ

RABWAH

۱۲ بجے

قیمت

جلد ۵۴  
صفحہ ۲۴  
۲۶ شوال ۱۳۸۶  
۲۴ جنوری ۱۹۶۶ نمبر ۱۴

### انجمن احمدیہ

۷۶

۵۔ ربوہ ۲۹ جنوری۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایده اللہ تعالیٰ کی صحت کے تعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

۵۔ جناب نیکوکار احسان علی صاحب دل کے عارضہ سے شدید بیمار ہیں اور میڈیسیٹل لاہور میں زیر علاج ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل و جاہل صحت عطا فرمائے آمین

## خطبہ

# اللہ تعالیٰ کے مقرب بندوں کو اس دنیا میں بھی ایک جنت عطا کی جاتی ہے

## دعاؤں، تدابیر، اعمال صالحہ اور عاجزی اور تذلل کے ذریعہ سے اس جنت کو حاصل کرنے کی کوشش کرو

### از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ

فرمودہ ۱۲ جنوری ۱۹۶۶ بمقام موعود علیہ السلام

مرتبہ: محرم مولوی محمد صادق صاحب سہاروی

انہیں ملے گی جیسا کہ قرآن کریم میں یہ آتا ہے۔ کہ جو شخص اس دنیا میں روحانی طور پر اندھا ہو اور بصیرت اسے حاصل نہ ہو۔ وہ اخروی زندگی میں بھی اللہ تعالیٰ کو دیکھنے کے قابل نہیں ہوگا۔ اور نہ اس کی رہنما کی جنتوں میں وہ داخل کیا جائیگا۔ ان آیات میں جہنم میں ہے ابھی آپ دوستوں کے سامنے تلاوت کی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ایک وسیع مضمون بیان کیا ہے۔ اس کا ایک حصہ یہ ہے کہ اس دنیا کی جنت جو اس دنیا کی جنت سے بہت مختلف ہے (اس میں شک نہیں ایک بڑا فرق ہے) کہ وہ جنت ایسی ہوگی جس میں ساری جنتی اکٹھے رہتے ہوں گے اور درجہ اول کا اس جنت میں کوئی دخل نہیں۔ لیکن اس دنیا میں جو جنت ہے، اس میں کافر اور مومن اس دنیا کے لحاظ سے اکٹھے رہتے نظر آتے ہیں۔ پس ہر شخص کی اپنی ایک جنت ہے۔ ایک ماحول ہے۔ یا جماعت کا ایک ماحول ہے۔ اس ماحول میں جنتیوں کی سی زندگی ایک احمدی گزارے۔ یا جنتیوں کی سی زندگی گزارنے کی وہ کوشش کرتا ہے۔

اس جنت کی بہت سی علامات  
ان آیات میں بتائی گئی ہیں۔

تشہد تو فوراً پورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایده اللہ تعالیٰ نے مندرجہ ذیل آیات کی تلاوت فرمائی۔  
إِنَّ الْمُتَّقِينَ فِي جَنَّاتٍ وَعُيُونٍ - ادْخُلُوا هَا بِسَلَامٍ  
إِيمَانِي - وَنَزَعْنَا مَا فِي صُدُورِهِمْ مِنْ غَلٍ إِخْوَانًا  
عَلَى سُرُرٍ مُتَقَابِلِينَ لِكَمْ شَهْمٍ فِيهَا نَضَبٌ وَمَا هُمْ  
بِمُسْتَعْرِضِينَ - كَبِيَ عِبَادِي إِيَّيَّ أَنْ أَلْعَنُوا الرَّحِيمِ  
وَإِنَّ عَذَابِي هُوَ الْعَذَابُ الْأَلِيمُ  
پھر فرمایا۔  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بڑی وضاحت کے ساتھ اپنی کتب میں

اس مسئلہ کو بیان کیا ہے  
کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے مقرب بن بندوں کو جنہیں وہ اپنی مغفرت کی چادر کے اندر ڈھانپ لیتا ہے دو جنتوں کے لئے پیدا کیا ہے۔ ایک جنت اس دنیا میں ان کے لئے مقدر کی جاتی ہے اور ایک وہ جنت ہے جو اخروی زندگی میں



دیکھ کے جلنے لگے اور حسد اُتار کر نے۔ اور اس کی یہ کیفیت نہ ہو کہ علیٰ مُسْرِی  
مُتَقَابِلِینِ۔ اسی طرح وہ شخص جو

### اخوت کا انتہائی جذبہ

اپنے بھائیوں کے لئے اپنے دل میں نہیں پاتا۔ اسی طرح وہ شخص جس کے دل میں  
دوسروں کے لئے کینہ پایا جاتا ہے۔ اسی طرح وہ شخص جو اپنے بھائیوں کے لئے  
سلامتی اور ان کی دعائیں نہیں کرتا۔ وہ خطرے میں ہے۔ اسے اپنی فکر کرنی چاہیے۔  
کیونکہ وہ ابھی تک اندھا ہے اور اسے روحانی آنکھیں عطا نہیں ہوئیں تو اللہ تعالیٰ  
نے ان آیات میں ایک نکتہ کھینچا ہے۔ اس دنیا کی جنت کا بھی (اس جنت کا  
بھی نکتہ اس کے اندر ہے لیکن وہ علیحدہ مضمون ہے) اور ہمیں اس طرف توجہ دینی  
ہے کہ جب تمہارے لئے جنت اس دنیا میں مقدر ہو جائے گی۔ تمہاری لیلۃ القدر  
کا فیصلہ ہو جائے گا۔ اس وقت تم یہ محسوس کر گے کہ تمہارے اندر یہ خوبیاں یہ صفات  
جو ہیں وہ پیدا ہو چکی ہیں۔ اور ان صفات کو ایک لحظہ کے لئے بھی چھوڑنے کے  
لئے تم تیار نہیں ہو۔ اگر ایسا نہیں تو پھر ابھی تمہیں مینائی نہیں ملی۔ ابھی تمہاری آنکھیں  
تہیں کھلیں۔ ابھی تمہاری لیلۃ القدر کا فیصلہ نہیں ہوا۔ ابھی تم خطرے میں ہو۔  
ابھی شیطان کا وار تم پر کامیاب ہے۔ پس دعاؤں کے ذریعہ بھی، تدبیر کے ذریعہ بھی  
اور اعمال صالحہ کے ذریعہ اور عاجزی اور زلال کے ذریعہ شیطان کے حملے سے خود  
کو محفوظ کرنے کی خاطر

### اپنے رب کی طرف جھکنا

اور انتہائی قربانی دے کر بھی اس سے یہ چاہو کہ وہ تمہیں جنات و عیون میں  
داخل کر دے اس دنیا میں بھی تاکہ ان کے ساتھ تم اپنی زندگی کو گزارنے والے  
ہو۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا کرے ۴

## مسیح ام از دعا شعلہ نفس است

مسیح ام از دعا شعلہ نفس است

کہ تہذیب فرنگی خار و خس است

جنوں آزاد چول باو بیاباں

خرد مندی بذات خود نفس است

مبارک کاروانِ ما کہ این را

اذانِ محمد بانگِ جبر است

مبارک آلِ گوہر پاکِ زال

کہ داند "اللہ بس باقی ہوں" است

ندارم بر ملائک رشک تنویر

کہ تسبیح من ہم افلاک رس است  
تنویر

(۱) ایک تو یہ کہ امن میں اور سلامتی کے ساتھ وہ رہنے والے ہوں گے جس کے  
ایک معنی یہ ہیں کہ وہ ایک دوسرے کے لئے کثرت سے سلامتی سے دعائیں کر  
سے ہوں گے۔ اس کا ایک ظاہری طریق یہ بھی ہے سنت نبوی کے مطابق۔ اور وہ  
یہ کہ جب بھی مسلمان مسلمان سے ملے۔ اَلَسَّلَامُ عَلَیْکُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ  
وَبَرَکَاتُہُ بَلَدِ اَدَاہِہُ کہہ کے اس کے لئے سلامتی کی دعائیں مانگے۔ اس کی  
بھی عادت ڈالنی چاہیے۔ اس کے علاوہ بھی اپنی دعاؤں میں سب استسما سب عمت  
احمدیہ کے لئے یہ دعائیں مانگتے رہنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ سلامتی اور امن کی زندگی  
ہمیں بھی اور ہمارے بھائیوں کو عطا کرے۔

(۲) دوسری علامت یا دوسری بات جس کا اس جنت سے تعلق ہے وہ یہ  
ہے کہ تَرَعْنَا مَا فِی حُضْرِ ذُرِّہُمْ مِنْ عِلْمِ ان کے سینوں میں جو کینہ وغیرہ  
بھی ہوگا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس جنت میں ہم اسے نکال دیں گے۔ پس اگر  
دل کینہ اور بغض اور حسد سے پاک ہوں تو جنت ہے۔ اور اگر نہیں تو وہ  
جنت نہیں۔

(۳) اسی طرح تیسری بات یہاں یہ بتانی کہ وہ بھائی بھائی بن کر جنت میں رہیں گے  
اگر ہم اجرت میں داخل ہونے کے باوجود یہ احساس نہیں رکھتے کہ ہم بھائی بھائی ہیں۔  
اور بھائیوں کی طرح ہم نے جنت سے زندگی گزارنی ہے۔ تو پھر جو شخص ایسا ہے اس  
کے لئے اس دنیا میں جنت نہیں بنی۔

(۴) ایک اور بات یہ ہے کہ علیٰ مُسْرِی مُتَقَابِلِینِ تختوں پر ایک دوسرے  
کے سامنے بیٹھے ہوں گے۔ یعنی دنیوی ترقیات یا روحانی ترقیات کے نتیجہ میں وہ یہ  
کوشش نہیں کریں گے کہ ایک دوسرے کو نیچا دکھادیں گانے کی کوشش نہیں  
کریں گے۔ بلکہ وہ خوش ہوں گے اس بات پر کہ اللہ تعالیٰ نے ہر ایک کے لئے جنت  
کا رخصا کا ایک تخت پیدا کیا ہے۔

(۵) ایک اور علامت یہاں یہ بتانی گئی ہے کہ ہمیں کوئی تھکان نہیں ہوگی یعنی  
قربانی کے میدان میں وہ جتنی قربانیاں دیتے چلے جائیں گے وہ کوئی تھکان محسوس  
نہیں کریں گے۔ بلکہ لذت اور سرور محسوس کریں گے۔ جو شخص سلسلہ کی آواز پر لبیک  
کہتے ہوئے قربانی نہیں دیتا۔ یا قربانی دیتا ہے۔ لیکن تھکاوٹ محسوس کرتا ہے۔  
اسے اپنی فکر کرنی چاہیے۔ کیونکہ ابھی اس کے لئے اس دنیا میں جنت مقدر  
نہیں ہوئی۔

### آخری علامت یہ بتانی

(۶) اور

کہ وَ مَا هُمْ مِنْہَا بِمُحْرَجِینِ۔ وہ اس میں سے کبھی نکالے نہیں جائیں گے  
یعنی اس فرد واحد اس فرد بشر کے لئے لیلۃ القدر کا فیصلہ ہو جائے گا۔ اللہ تعالیٰ  
یہ فیصلہ کر دے گا کہ اس شخص کو میں نے اپنے ابدی قرب اور ابدی رضا کے لئے  
چن لیا ہے۔ اور جس شخص کے مطلق اللہ تعالیٰ یہ فیصلہ کر دیتا ہے۔ شیطان کا کوئی  
حملہ اس پر کامیاب نہیں ہوا کرتا۔ اس کے معنی یہ ہوتے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل  
اور اپنی رحمت سے ایسے لوگوں کو اپنی پناہ میں لے لیتا ہے اور شیطان کا ہر دار  
ناکام کر دیتا ہے۔

یعنی جس پر شیطان کامیاب دار کرے اور اس کے دل میں دوسرے ڈالے  
اور وہ دل دوسرے سے متاثر ہو جائے اور امتحان میں پڑ جائے۔ اسی طرح وہ شخص  
جسے خدا اور اس کے رسول کی خاطر قربانیاں دینے میں تھکاوٹ محسوس ہو۔ اسی طرح وہ  
شخص جو دوسرے بھائی پر جو اللہ تعالیٰ کی رحمتیں نازل ہو رہی ہوں (دنیوی یا دینی) نہیں



# قرآن کریم پڑھنا پڑھانا اور اس پر عمل کرنا احمدی حواریین کی پہلی ذمہ داری ہے۔

میں سب احمدی بہنوں کو مبارکباد دیتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے تمہیں مسجد و نماز کے متعلق انکی قربانیوں کو قبول فرمایا

اللہ تعالیٰ جب کسی کی قربانی کو قبول کرتا ہے تو اس کے نتیجے میں اس کی ذمہ داریوں میں بھی اضافہ ہو جاتا ہے

ورقہ ۲۱، التورہ ۱۸، حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ، اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے پندرہ ماہ اللہ مرگاہ کے سالانہ اجتماع میں جو اہم تقریر فرمائی تھی۔ اس پر عمل متن افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (خاکسار۔ سلطان احمد پیر کوئی مکن خبیہ زود نویسی لیلہ)

## میری دوسری غرض

تھی وہ بھی بوری ہوئی کہ میں ان قوموں کو وقت سے پہلے انداز کر دوں اور ان پر اتمام حجت کر دوں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے آسمانوں پر فیصلہ کر دیا ہے کہ وہ مستقبل قریب میں اسلام کو تمام دنیا پر غالب کرے گا۔ اور تمام ادیان باطلہ کے بھوٹاؤ سحر کو توڑ کر رکھ دے گا۔ اور ہر انسانی دل محرم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میں دھڑکنے لگے گا۔ اور اپنے پیدا کرنے والے کو پہچان لے گا۔ لیکن ان کی راہ میں

## ایک خطرناک تباہی عامل ہے

جس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بڑی وضاحت سے پیش گوئی فرمائی ہے جس کا ذکر میں نے اپنے اس مضمون میں یہی کی تھا جو کل میں نے حلیہ جمع میں پڑھا تھا۔ اس مضمون میں بڑی وضاحت کے ساتھ اس پیش گوئی کو بیان کیا گیا ہے۔ وہاں کے حالات نے یہ بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی کوششوں کو قبول فرمایا ہے۔ اس لئے میں جو اس کا ایک عاجز بندہ ہوں۔ خلیفۃ وقت کی حیثیت سے

## آپ سب بہنوں کو مبارکباد دیتا ہوں

جب کسی شخص یا کسی جماعت کی قربانی قبول ہوتی ہے۔ تو اللہ تعالیٰ اس جماعت کو یا اس فرد کو مزید قربانیوں کی توفیق بھی دیتا ہے۔ پس دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو بھی ان تمام قربانیوں کی توفیق عطا کرے۔ جو آج وقت کا تقاضہ اور اسلام کی ضرورت ہے۔ اور میں اپنے رب سے امید رکھتا ہوں کہ وہ میری اس دعا کو قبول کرے گا۔ اور آپ کو دنیا کے لئے ایک نوبتہ بنا دے گا۔

دنیا کھلے اگر کسی نے نمونہ بنا ہوا اور یہ اللہ تعالیٰ کی توفیق سے ہی ہوتا ہے، تو اللہ تعالیٰ نے اس کا جو طریق ہمیں بتایا ہے۔ وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کا خوف دل میں پیدا ہو اور اس کی خشیت انسان کا اس طرح احاطہ کر لے کہ کوئی اور خشیت اس کے قریب بھی پہنچنے نہ پائے۔

جب ہم یہ کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کا خوف دل میں پیدا ہو یا جب ہم یہ کہتے ہیں کہ ہمارے دل میں خوف خدا ہے یا جب ہم یہ کہتے ہیں کہ ہم صرف اللہ تعالیٰ سے ہی ڈرتے ہیں یا جب ہم یہ کہتے ہیں کہ ہم ان لوگوں میں سے ہیں جو خدا تعالیٰ کی نگاہ میں خاشعین یا خاشعات کا نام پاتے ہیں۔ تو اس کا مطلب کیا ہے؟

تشہد تھوڈ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَارْحَمْنَا

جیسا کہ ابھی میری حمد و اور محترمہ اور آپ کی صدراتے یہ بتایا ہے کہ اسل

## اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے

وہ مسجد یا تکمیل تک پہنچی جسے آپ نے اپنے رب کی توفیق سے اس کے نام کو بلند کرنے کے لئے کوپن ہاگن (ڈنمارک) میں تعمیر کرایا تھا اور اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ توفیق عطا کی کہ میں اس مسجد کے افتتاح کے لئے کوپن ہاگن جاؤں اور اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ بھی توفیق عطا کی کہ میں افتتاح مسجد کے علاوہ یورپین ملکوں کا دورہ کر دوں اور ان اقوام کے کاؤں کے لئے اللہ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اس آواز کو پہنچاؤں کہ خدا غضب میں ہے کیونکہ تم نے اس سے منہ موڑ لیا۔ اور شیطان کی طرف متوجہ ہو گئے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جو محسن اعظم کی حیثیت سے

دنیا میں بھیجے گئے تھے ان کی قدر کو تم نہیں پہچانتے اور ان انسانوں کا شکر ادا کرنے کی بجائے ان کو طعن کرتے ہو۔ استہزاسے ان کا نام لیتے ہو اور اس حسین اور عظیم تعلیم کی طرف متوجہ نہیں ہوتے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قرآن کریم کے ذریعہ تمہارے لئے لے کر آئے تھے پھر اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کو یہ توفیق بھی عطا کی کہ ان کے نظام اور محکمے اجازت کے ذریعہ یاریڈو کے ذریعہ یا ٹی وی (۱۹۶۷) کے ذریعہ میرے اس پیغام کو ملک کے پورے حصے واپس ہونے لیں۔ اور مسجد کے افتتاح کی تصاویر بھی دیکھ لیں۔

ابھی پرسوں

## کوپن ہاگن سے مجھے یہ خط ملا ہے

کہ انٹرنیشنل ٹی وی والوں کی رپورٹ ہے کہ انہوں نے ٹی وی پر دکھانے کے لئے جو تصاویر لی تھیں وہ بائیں ملکوں کو بھیجی ہیں۔ اس کے علاوہ ڈنمارک کی ٹی وی نے بھی تصاویر لی تھیں۔ انہوں نے بھی وہ تصاویر بعض ملکوں کو بھیجوائی ہیں جن کے متعلق ابھی کوئی رپورٹ نہیں مل سکی۔

غرض اس طرح اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا کر دیئے کہ مسجد کے افتتاح

کے علاوہ جو



عربی لغت میں خوف اور خشیت کے جو معنی کئے گئے ہیں۔ ان کو جب ہم بھائی نظر سے دیکھتے ہیں تب ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ وہ کیا چیز ہے۔ جو ہمارا رب ہمارے دلوں میں دیکھنا چاہتا ہے کہ جب وہ اس چیز کو ہمارے دلوں میں دیکھ لیتا ہے تو انتہائی محبت اور پیار کا سلوک وہ ہم سے کرتا ہے۔ مفرداتِ راغب میں ہے۔

الْخَوْفُ مِنَ اللَّهِ لَا يُرَادُ بِهِ مَا يَخْطُرُ بِاللَّيَالِ مِنَ الرَّعْبِ كَأَن تَشْتَعَالِ الرَّعْبُ مِنَ الْأَسَدِ بَلِ انَّمَا يُرَادُ بِهِ الْكَمَلُ مِنَ الْعَامِيَةِ وَتَحْتَرَى الطَّاعَاتِ وَبِذَلِكَ قِيلَ لَا يُعَدُّ حَائِلًا مَنْ لَمْ يَكُنْ يَلِدُ نُوبًا تَارِكًا

اسی طرح مفرداتِ راغب میں خشیت کے یہ معنی کئے ہیں۔

الْخَشْيَةُ خَوْفٌ يَتَّقِيهِ تَعْظِيمٌ ذَاكِرٌ مَا يَكُونُ ذَالِكًا عَنْ جَوَابِ مَا يَخْشَى مِنْهُ

پس

### عربی زبان میں خوف کے معنی

جب یہ لفظ اللہ تعالیٰ کے لئے استعمال کیا جائے وہ نہیں ہوتے جو اس وقت ہوتے ہیں جب کہا جاتا ہے کہ ہمارے دل میں شیر کا خوف ہے۔ ان دو فقروں کے معنی عربی لغت کے لحاظ سے مختلف ہیں۔ جب ہم کہتے ہیں کہ ہمارے دل میں شیر کا ڈر ہے تو اس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ ہم پر اس کا ایسا رعب ہے کہ ہم اس کے قریب نہیں جاسکتے۔ کیونکہ ہم سمجھتے ہیں کہ اگر ہم اس کے قریب ہوئے یا وہ ہمارے قریب ہوا تو وہ ہمیں پھاڑ کھائے گا اور ہمیں ہلاک کر دے گا لیکن اللہ تعالیٰ کے لئے جب یہ لفظ بولا جاتا ہے۔ تو اس کے یہ معنی نہیں ہوتے بلکہ اس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ ہم اللہ سے ڈرتے ہیں۔ اس لئے ہم کوئی ایسا کام کرنا پسند نہیں کرتے کہ جو گناہ ہو اور اس کی تار مٹی کو مول لینے والا ہو اور ہم چونکہ اللہ تعالیٰ سے ڈرتے ہیں اس لئے ہم ہر وہ کام کرتے ہیں جو اس کی رضا کو چھیننے والا اور اسے جذب کرنے والا ہو اور خشیت میں خوف کے علاوہ یہ عمل بھی پایا جاتا ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کا حصول اس لئے چاہتے ہیں کہ اس کی عظمت کے جلوے ہم دیکھ سکیں۔ اور اس کا جلال ہم پر ظاہر ہو چکا ہے۔ اور اس کی رحمت اور پاکیزگی کے سونے ہم نے اپنی زندگیوں میں مشاہدہ کئے ہیں۔ اور خشیت کے معنوں میں یہ بھی پایا جاتا ہے کہ ہمیں پتہ ہے کہ خدا تعالیٰ کن لوگوں سے پیار کرتا ہے۔ وہ کونسی راہیں ہیں جو اس کی رضا کی راہیں ہیں۔ وہ کونسی طریق ہیں جن سے ہم اس کی محبت کو حاصل کر سکتے ہیں اور ہم اس یقین پر قائم ہوتے ہیں۔ ہمیں یہ علم ہوتا ہے۔ ہمیں یہ معرفت حاصل ہوتی ہے اور ہمیں یہ پہچان ہوتی ہے کہ

### قرب الہی کے حصول کے لئے

ابتداءً نبی اکرم ضروری ہے۔ جیسا کہ قرآن کریم نے فرمایا ہے اگر تم خدا کی محبت چاہتے ہو تو میری اتباع کرنا تمہارے لئے ضروری ہوگا۔

ان دو لفظوں کے معانی پر جب ہم غور کرتے ہیں تو یہ ظاہر ہوتا ہے کہ خوف کے لئے ایک تو یہ ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ کی عظمت دل میں قائم ہو اور اس کے جلال کے جلوے ہمیں ہوں۔ اور اس کی رحمت کے نشان ہم اپنی زندگیوں میں مشاہدہ کرنے والے ہوں۔ دوسرے یہ کہ ہمیں یہ مقام صرف سوچنے کے نتیجے

میں حاصل نہیں ہو سکتا بلکہ اس کے لئے بڑی جدوجہد اور بڑے مجاہد کی ضرورت ہے اور علم حاصل کرنے کی ضرورت ہے۔ قرآن کریم کے تمام پہلو ہمارے سامنے روشن ہونے چاہئیں۔ تب ہم نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع کر سکتے ہیں اور تب ہی ہم اللہ تعالیٰ کی عظمت کو اپنے دل میں سمجھ سکتے ہیں۔ اور تب ہی ہم گم ہونے سے بچ سکتے ہیں اور تب ہی ہم نیکیوں کی راہوں پر گامزن ہو سکتے ہیں۔ اس کے بغیر یہ ممکن نہیں۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔

لَا تَمَّا يَخْشَى اللَّهَ مِنْ عِبَادِهِ الْعُلَمَاءُ

کہ جو لوگ معرفت اور عرفان نہیں رکھتے۔ وہ کامل خشیت اپنے دلوں میں پیدا نہیں کر سکتے۔ اسی طرح فرماتا ہے کہ جن کے دلوں میں میری عظمت اور میری عزت قائم ہو جاتی ہے وہی ہیں جو بزرگوں کی رحمت سے کھاتے اور کھاتے۔ اللہ تعالیٰ اس کی رحمت کے امیدوار ہوتے ہیں اور اس کی ناراضگی کے خداب سے ہمیشہ خائف اور ترسناک رہتے ہیں۔

غرض

### اسلام کا بنیادی مسئلہ یہ ہے۔

کہ ایک مسلمان حقیقی معنی میں مسلمان ہو ہی نہیں سکتا۔ جب تک کہ اس کے دل میں اللہ تعالیٰ کا خوف پیدا نہ ہو اور ایک مسلمان حقیقی معنی میں مسلمان ہو ہی نہیں سکتا۔ جب تک خشیت اللہ اس کے اندر رنج نہ جائے جب تک اتباع نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو وہ مضبوطی سے پکڑ نہ لے۔ باقی ساری تعلیم جو قرآن کریم نے بیان فرمائی ہے وہ اسی نقطہ کے گرد گھومتی ہے۔ کیونکہ جب ہمارے دل میں خوفِ خدا پیدا ہو جائے گا تو ہم اس نبی سے بچیں گے جس سے قرآن کریم نے ہمیں روکا ہے۔ اور اگر حقیقی خشیت اللہ ہمارے دل میں پیدا ہو جائے گی۔ تو ہم پر اس راہ پر چلنے کے لئے ہلاکت کے ساتھ تیار ہوں گے جو راہ اللہ تعالیٰ تک پہنچانے والی ہے اور ہم علی دمج البصیرت اور بزرے یقین اور وثوق کے ساتھ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کریں گے۔ اور اس کے نتیجے میں ہمیں اللہ تعالیٰ کی رحمت حاصل ہوگی۔

میں نے اپنے اس سفر کے دوران میں بعض سوالات کے جواب میں اپنی بہنوں کا ذکر بھی کیا۔ اس لئے کہ اس موقع پر وہ ذکر مناسب تھا۔ مثلاً جب بڈرز فیلڈ میں جب ایک انگریز عورت نے مجھ سے یہ سوال کیا کہ

### ایک سچے عیسائی اور ایک سچے مسلمان کے درمیان

کی فرق ہے؟ تو میں نے اسے یہ بتایا کہ ایک سچا مسلمان وہ ہے جو اللہ تعالیٰ کا مغرب ہو۔ جو اللہ تعالیٰ کا محبوب ہو۔ اور جو اللہ تعالیٰ سے زندہ تعلق رکھتا ہو۔ اور اس فقرہ کے معنی تم اس وقت تک سمجھ نہیں سکتیں۔ جب تک میں کسی مثال کے ذریعہ سے اسے واضح نہ کروں۔ سو میں اس بات کی وضاحت کے لئے تمہیں ایک مثال بتاتا ہوں۔ اور وہ یہ ہے کہ

### پاکستان میں ہماری ایک احمدی بہن تھیں

جنگ کے دن تھے ۱۹۶۷ء کا رانا تھا۔ اس کا ایک بیٹا کلوٹ کے محلہ پر تھا۔ ماں کی مانتا مستقر تھی اس نے رات کو ٹھٹھے بچھایا اور اپنے خدا کے حضور سجدہ کرنا شروع کر لیا کہ اے میرے رب تو میرے بچے کی حفاظت کر اور مجھے تسلی



مسا ہی ہے نا۔ مجھے لوگ گدھے پر لاد کر ایک جگہ سے دوسری جگہ لے جاتے ہیں۔ لیکن اس زندگی کے بعد جب دوسری زندگی ملتی ہے تو اس سے بہتر جسم نہیں دیا جاتا ہے اور اس سے زیادہ خوشی کی زندگی ہمیں عطا کی جاتی ہے۔ عرض جسم کی بولٹی بولٹی قربان کرتے وقت ایک مومن اور ایک مومنہ کے دل میں کوئی گھبراہٹ اور خوف پیدا نہیں ہوتا۔ کیونکہ کسی مومن یا مومنہ کے دل میں سوائے اللہ تعالیٰ کے خوف کے کوئی خوف ہی نہیں ہوتا۔ اسے یہ خوف بھی نہیں ہوتا کہ میرے جسم کی بوٹیاں نوجی جارہی ہیں اب کی ہوگا۔ کیونکہ اس کو پتہ ہے کہ دینے والا اس سے بہتر دے گا۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ پر ہم نگاہ ڈالتے ہیں تو ہمارے

### دل میں یہ احساس پیدا ہوتا ہے

کہ صحابہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی توبہ حالت تھی کہ ہم میں سے بعض لوگوں کے لئے اپنے سونے والے کمرے سے اٹھ کر اپنے بیٹھے والے کمرے تک پہنچنے میں شاید کچھ کوفت کا احساس پیدا ہو۔ لیکن ان لوگوں کے دل میں اس دنیا کو چھوڑ کر اس دنیا تک پہنچنے میں کوئی کوفت اور گھبراہٹ پیدا نہیں ہوتی تھی وہ بلا شے کے ساتھ اپنی زندگی کو خدا تعالیٰ کی راہ میں پیش کر دیتے تھے۔ خدا تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول کر لیتا تھا اور وہ شہید ہو جاتے تھے اور اسی سے اجر پاتے تھے۔ لیکن بہت سے (اداکرٹ سے) وہ تھے جو قربانی پیش کر کے

### اپنا انعام بھی حاصل کر لیتے تھے

اور اس دنیا کی زندگی بھی اللہ تعالیٰ ان کو عطا کر دیتا تھا کہ تم نے اپنی زندگی میرے حوض پیش کر دی۔ میں نے تمہاری اس قربانی کو قبول کر لیا ہے اور اس کا انعام میں تمہیں دوں گا ابھی میں تمہاری جان نہیں لین چاہتا ابھی تم اس دنیا میں رہو اور اس میں میری خاطر اپنی زندگی گزارو۔

اس وقت اللہ تعالیٰ جماعت پر جو اپنے فضل اور رحمت نازل کر رہا ہے اس کے نتیجے میں

### ہم پر بہت سی ذمہ داریاں عاید ہوتی ہیں

پہلی ذمہ داری تو مثلاً یہی ہے کہ ہمارے دل میں سوائے اللہ کے کسی کا خوف باقی نہ رہے جس کے معنی یہ ہیں کہ سوائے

خدائی باتوں کے ہم کسی کی بات ماننے کے لئے تیار نہ ہوں

جس کے معنی یہ ہیں ہمارے اندر کوئی رسم رائج نہ ہو جو

تمام رسوم خیر اللہ کے خوف کے نتیجہ میں پیدا ہوتی

ہیں، ایک ماں کہتی ہے اگر میں نے اپنی بیٹی کے بیاہ پر

اور تسلیم دے۔ اس پر یہی اللہ تعالیٰ نے اس کو یہ خبر دی کہ ہم نے پاکستان کی حفاظت کا انتظام کر دیا ہے۔ میں مفہوم بتاؤں گا اصل الفاظ تو اس وقت میرے ذہن میں نہیں ۱۹۶۵ء میں جنگ کے زمانہ میں یہ رپورٹ میرے پاس آئی تھی، اس نے کہا ہے میرے رب میں تیرا شکر تو ادا کرتی ہوں کہ تو نے پاکستان کی حفاظت کا انتظام کر دیا ہے۔ لیکن جہاں تک میرے بچے کا تعلق ہے میری تسلی نہیں ہوئی۔ کیونکہ پاکستان کی حفاظت میں بہت سے مجاہدین شہید بھی ہوئے اور پاکستان کی حفاظت پر اس کا کوئی اثر نہیں پڑتا مجھے تو فکر ہے اپنے بچے کی، اس کے متعلق مجھے بتایا جائے۔ چنانچہ وہ مزید دعاؤں میں لگی رہی پھر اللہ تعالیٰ نے اسے یہ بتایا کہ تم نے یہاں لوگوں کے محاذ پر فرشتوں کو نازل کیا ہے۔

اور وہ وہاں محاذ کی حفاظت کریں گے، اس میں کوئی شک نہیں ہے۔

لیکن اس نے کہا ہے میرے رب! اب بھی میری تسلی نہیں ہوئی۔ میرے بچے کے متعلق بتایا جائے جس کے متعلق میں منکر مند ہوں تب ایک ہی رات میں میری دفعہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل اور رحم سے اس کو یہ بتایا کہ تیرے بیٹے کی حفاظت کا بھی انتظام کر دیا گیا ہے۔ اس نے خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا میں نے اس عیسائی عورت کو کہا کہ دکھو اس میں دوسری

ہیں ایک تو اللہ تعالیٰ نے ایک رات میں تین دفعہ محض اپنے فضل و کرم سے ہماری اس بہن کو اس جنگ کے متعلق خبریں دیں اور اسے یہ بھی بتایا کہ تیرے

بیٹے کی حفاظت کا انتظام کر دیا گیا ہے۔ لیکن میرے نزدیک اس سے بھی بڑی بات

یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جب اس بہن کو یہ بتایا کہ تیرے بیٹے کی حفاظت کا انتظام

کر دیا گیا ہے تو ساتھ ہی اس کے دل میں سکون اور اطمینان اور بلا شت کا احساس

بھی پیدا کیا اور اس نے کہا میرا دل درد تو مانا خدا جب یہ کہتا ہے کہ میرے بیٹے

کی حفاظت کا انتظام کر دیا گیا ہے تو پھر مجھے کسی فکر کی ضرورت نہیں

دنیا کی کوئی طاقت اور ہندوستان کا کوئی گولہ یا گولہ اسے ہلاک نہیں کر سکتی۔ تو یہ

اطمینان جو اس کے دل میں پیدا ہوا اپنے دل درد تو مانا خدا کی تدبیروں پر یقین

اور اس بات پر یقین کے نتیجے میں جو بہت مجھے یہ خبر دینے والی ہے وہ واقعہ میں

اللہ تعالیٰ کی ذات ہے یہ شیطان دوسرے نہیں ہے یہ خبر سے بھی بڑھ کر اہمیت

رکھتی ہے اس کے بعد وہ بالکل بے فکر ہو گئی۔ اور مطمئن ہو گئی۔

یہ مثال اس کے سامنے رکھ کر تم نے اس عیسائی عورت سے کہا کہ تم

ساری عیسائی دنیا میں

### ایسی ایک مثال بھی پیش نہیں کر سکتیں

میں تمہیں اس وقت صرف ایک مثال بتا رہا ہوں، ورنہ اس قسم

کی ہماری ایک بہن نہیں بلکہ ہزاروں بہنیں ایسی ہیں جو اللہ تعالیٰ کے

ساتھ زندہ تعلق رکھتی ہیں۔ اور ہمارے ہزاروں بھائی ایسے ہیں جو اللہ

تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق رکھتے ہیں اور وہ ان سے ہم کلام ہوتا ہے۔

وہ ان کو بٹرتی دیتا ہے۔ وہ ان کے دلوں پر تسلیوں کی بھاری نازل کرتا

ہے وہ ان کو ہر طرح مطمئن اور خوش کر دیتا ہے وہ اس یقین پر

تم مہم ہوتے، میں کہ اگر ہمارے جسموں کی بولٹی بولٹی بھی نوج کر کوئی

لے جائے۔ تب بھی ہم خوش ہوں گے کہ ہمارا خدا ہم سے راضی ہوا

اور جو کچھ ہم سے چھینا گیا اس سے بہتر ہمیں ملے گا۔



اسراف سے کام نہ لیا اور اپنی طاقت سے زیادہ روپیہ خرچ نہ کیا تو بوردی میں میری ناک کٹ جائے گی۔ وہ برادری کے خوف سے قرضے لے کر سرچ کر رہی ہوتی ہے۔ اگر برادری کے خوف کی بجائے اس کے دل میں اللہ تعالیٰ کا خوف ہو تو وہ یہ کہے کہ میری برادری نے میرا ناک کیا کاٹنا ہے۔ وہ طے ہی دیں گے نا۔ اگر وہ چاہیں تو مجھے طے دے لیں۔ میں یہ نہیں چاہتی کہ میرا خدا میرا ناک کاٹے اس لئے میں اپنے رب کی بات مانوں گی اور اس کی رضا کو حاصل کروں گی لوگ جو مرضی ہو کہہ لیں۔ غرض تمام رسوم مندوں سے ڈر کر کی جاتی ہیں۔ تمام رسوم اپنے نفس سے ڈر کر کی جاتی ہیں۔ تمام رسوم غیر اللہ سے ڈر کر کی جاتی ہیں۔ اگر ان کے دل میں صرف خدا کا خوف ہو جس کے نتیجہ میں انسان صرف اللہ تعالیٰ کی اطاعت پر قائم ہوتا ہے تو پھر کوئی رسم بھی ہمارے اندر قائم نہیں رہ سکتی۔ میں نے بہت سی رسوم اکٹھی کروائی تھیں۔ ہمارے بعض مرتبوں نے بڑی محنت کر کے مختلف علاقوں کی رسوم کے متعلق میرے پاس رپورٹ کی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے تو نیت ہی دی تو کسی اور موقع پر یہیں تفصیل میں بھی جاؤں گا۔ اس وقت تفصیل میں جانے کا وقت نہیں۔ اصولی طور پر میں آپ کو یہ بتا رہا ہوں کہ اگر واقعہ میں ہمارے دلوں میں اللہ تعالیٰ کا خوف اور اس کی خشیت پیدا ہو جائے تو کوئی رسم ہمارے اندر باقی نہیں رہ سکتی۔ ان دو چیزوں کا آپس میں اتنا تضاد ہے کہ یہ دونوں ایک وقت میں۔ ایک زمانہ میں۔ ایک جگہ پر اور ایک دل میں اکٹھی نہیں ہو سکتیں۔ یعنی خدا کا خوف اور دنیا کا خوف کہ جس کے نتیجہ میں ہم رسوم میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔ اکٹھے نہیں ہو سکتے۔

پھر خشیت کے معنوں میں (جیسا کہ میں نے بتایا ہے) یہ بات بھی ہے کہ انسان کو علم اور عرفان حاصل ہو۔ تمام علوم کا منبع اور سرچشمہ قرآن کریم ہے۔ قرآن کریم ایک عظیم کتاب ہے۔ ہمیں قرآن کریم کی عظمت کو سمجھنا چاہیے

اس پر غور کرتے رہنا چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جہاں جہاں اپنی کتب میں قرآن کریم کی عظمت اور اس کی شان کے متعلق کچھ لکھا ہے وہ بار بار پڑھنا چاہیے۔ قرآن کریم وہ کتاب ہے جس کے کچھ حصے پہلے امتوں کو دئے گئے تھے۔ کیونکہ پہلی امتیں روحانی اور اخلاقی نشوونما کے لحاظ سے اس مقام تک نہیں پہنچی تھیں کہ مکمل قرآن کی حامل ہو سکیں اس لئے اپنے زمانہ میں جنتی نعمت اور استعداد ان میں پیدا ہو چکی تھی اس کے مطابق قرآن کریم کے بعض حصے اللہ تعالیٰ نے ان کے انبیاء کے ذریعہ سے ان پر نازل کئے لیکن جس وقت انسان اپنی اخلاقی اور روحانی نشوونما میں اپنے کمال کو پہنچا تو اللہ تعالیٰ نے پورا قرآن یعنی نوع انسان کے ہاتھ میں دے دیا۔

میں نے ساؤتھ فیلڈ میں ایک لیکچر دیا۔ وہاں ہماری کافی بڑی جماعت ہے۔ ساؤتھ فیلڈ گولڈن ہی کا ایک حصہ ہے لیکن وہ ہماری مسجد سے قریباً ایک گھنٹہ کے فاصلہ پر ہے۔ موٹر قریباً ایک گھنٹہ میں وہاں پہنچتی ہے۔ ویسے تو ہمارا یہ پروگرام تھا کہ میں جماعتوں کا دورہ نہ کروں بلکہ جماعتوں کے دوست میرے پاس آئیں اور مجھ سے

ملاقات کریں کیونکہ اس میں زیادہ فائدہ تھا۔ لیکن بعض ایسی جگہوں پر جانا مناسب سمجھا گیا جہاں بڑی بڑی جماعتیں تھیں اور جہاں ہم باسانی پہنچ سکتے تھے۔ بہر حال جب میں ساؤتھ فیلڈ کی جماعت کو ملنے کے لئے گیا تو انہوں نے ایک ہال میں میرے ایک مختصر سے لیکچر کا بھی انتظام کیا ہوا تھا جس کی اطلاع انہوں نے مجھے اسحاق دن دی جب میں وہاں پہنچا۔ وہاں بہت سے غیر مسلم بھی موجود تھے میں نے انہیں مخاطب کر کے کہا کہ مستہ آن کریم نے اعلان کیا ہے کہ

اَلْيَوْمَ اَكْمَلْتُ لَكُمْ دِيْنَكُمْ وَ اَنْتُمْ مِّنْ عَلَيَّكُمْ يَعْزِمَتِيْ

اَلْيَوْمَ اَكْمَلْتُ لَكُمْ دِيْنَكُمْ

میں صرف اس حقیقت ہی کا اظہار نہیں کیا گیا کہ

کامل اور مکمل شریعت کا نزول ہو چکا ہے

بلکہ اس بات کا بھی اعلان کیا گیا ہے کہ انسان اپنی روحانی اور اخلاقی بلوغت کو پہنچ چکا ہے اور تمام کمالات حاصل کر چکا ہے۔ کیونکہ جب تک انسان اپنے نشوونما میں ارتقائی مدارج طے کر کے اپنے کمال کو نہ پہنچتا اس وقت تک مستہ آن کریم اس پر نازل نہیں ہو سکتا تھا۔ تو

اَلْيَوْمَ اَكْمَلْتُ لَكُمْ

میں ایک حقیقت کا اظہار بھی ہے اور انسان کے لئے ایک عظیم خوشخبری کا بیان بھی ہے کہ تم اپنی روحانی بلوغت کو پہنچ چکے ہو تم اپنی میچورٹی (Maturity) کو حاصل کر چکے ہو اور اَنْعَمْتُ عَلَيَّكُمْ میں صرف یہ اعلان نہیں کیا گیا کہ میں نے اپنی نعمت مستہ آن کریم کے ذریعہ پوری کر دی بلکہ تمہیں یہ خوشخبری بھی دی ہے کہ اگر تم چاہو تو تم آج مستہ آن کریم کی ہدایات پر عمل کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے ان بہترین انعاموں کے وارث بن سکتے ہو جو پہلی امتوں کو نہیں ملے تھے اور جو صرف مستہ آن کریم کی برکت سے آج تمہیں مل سکتے ہیں اور میں نے انہیں یہ بتایا کہ اَلْيَوْمَ اَكْمَلْتُ لَكُمْ دِيْنَكُمْ میں 'لَكُمْ' کی ضمیر اور اَنْعَمْتُ عَلَيَّكُمْ يَعْزِمَتِيْ میں 'لَكُمْ' کی ضمیر صرف مسلمانوں کو مخاطب نہیں کر رہی بلکہ تمام بنی نوع انسان اس کے مخاطب ہیں۔ اور بنی نوع انسان کو یہ کہا گیا ہے کہ تم اپنی بلوغت کو پہنچ گئے اور اس بات کے مستحق ہوئے کہ میرے بہترین انعاموں کے وارث بنو اس لئے آج

میں یہ اعلان کرتا ہوں

کہ مستہ آن کریم کے ذریعہ ایک کامل اور مکمل شریعت تم پر نازل کر دی گئی ہے اور کامل اور مکمل نعمتوں کے دروازے تمہارے لئے کھول دئے گئے ہیں۔ تمہاری مرضی ہے کہ تم ان



دروازوں میں داخل ہو کر ان نعمتوں کے وارث بنو یا اپنی بدقسمتی کی وجہ سے باہر کھڑے رہو اور ان نعمتوں سے محروم ہو جاؤ اور اللہ تعالیٰ کے تمکے جلمے تم پر ناپا ہونے لگیں اور میں نے انہیں یہ کہا کہ جب میں یہ کہتا ہوں کہ "کُفُّم" میں تم غیر مسلم بھی مخاطب ہو جو ابھی مسلمان نہیں ہوئے ہو تو اس کی دلیل یہ ہے کہ اگرچہ قرآن کریم پر عمل تو صرف مسلمان کرتے ہیں (اگر وہ کریں) اور خدا کے فضل سے احمدیہ جماعت بڑی حد تک کوشش کرتی ہے کہ وہ قرآن کریم کے احکام پر عمل کرے لیکن فائدہ تم بھی اٹھاتے ہو جو غیر مسلم ہو۔ اس لئے کہ تم قرآن کریم نے تمہاری جانوں کی حفاظت کی ہے۔

### قرآن کریم نے یہ حکم دیا ہے

کہ کسی شخص کو ناجائز طور پر متسل نہ کیا جائے۔ اس کی جان نہ لی جائے۔ قرآن کریم یہ نہیں کہتا کہ کسی مسلمان کی جان لینا حرام ہے۔ بلکہ قرآن کریم یہ کہتا ہے کہ کسی انسان کی جان لینا حرام ہے۔ تو اگرچہ قرآن کریم پر عمل کرنے والے مسلمان ہیں لیکن اس سے فائدہ اٹھانے والے مسلمان اور غیر مسلم سارے ہیں۔ اسی طرح مشرک قرآن کریم نے تمہاری عزتوں کی حفاظت کی ہے۔ قرآن کریم یہ نہیں کہتا کہ ایک مسلمان اپنے کسی مسلمان بھائی پر اہتمام نہ لگائے۔ بلکہ مشرک قرآن کریم کہتا ہے کہ ایک مشرک انسان پر بھی اہتمام نہ لگاؤ۔ قرآن کریم یہ کہتا ہے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف جو زبان صبح سے شام تک بکواس کرتی رہتی ہے اس زبان کے مالک انسان پر بھی تم نے اہتمام نہیں لگانا۔ پس قرآن کریم نے تمہاری عزت کی بھی حفاظت کی ہے اگرچہ تم اس کی قدر نہیں کرتے۔ اسی طرح مشرک قرآن کریم نے تمہارے مالوں کی بھی حفاظت کی ہے۔ تمہارے جذبات کی بھی اس نے حفاظت کی ہے تمہارے اوپر اس کے اس قدر احسانات ہیں کہ تم اگر اپنی آنکھیں کھولو تو اس کی قدر کو پہچانو۔ اس کے احسانات کا بدلہ دینے کی کوشش کرو۔ مثلاً قرآن کریم یہ کہتا ہے کہ تم اپنے باپ کی عزت کرو اور اُسے اُف نہ کہو۔ قرآن کریم یہ نہیں کہتا کہ تمہارا باپ مسلمان ہو تو اس کی عزت کرو اور اُسے اُف نہ کہو بلکہ مشرک قرآن کریم کہتا ہے کہ اگر تیرا باپ مشرک ہو۔ دہریہ ہو۔ خدا تعالیٰ کو گالیوں دینے والا ہو تب بھی اس کا احترام تجھ پر واجب ہے اسے مسلمان عورت اور اسے مسلمان مرد۔ تو کتنا بڑا احسان ہے جو قرآن کریم نے تمام دنیا پر کیا ہے۔ لیکن بدقسمتی سے وہ اسے پہچانتی نہیں اور اس طرح اللہ تعالیٰ کی نعمتوں سے محروم ہوتی جا رہی ہے۔

غرض سب سے پہلی ذمہ داری جو آپ پر عائد ہوتی ہے یہ

ہے کہ

### آپ قرآن کریم کی تعلیم کو سمجھیں

آپ مشرک قرآن کریم کو ہمیشہ پرہتھی رہیں۔ اس کا ترجمہ سیکھنے کی کوشش کریں۔ اس کی تفسیر معلوم کرنے کی کوشش کریں اور یہ سوچیں کہ مشرک قرآن کریم کن چیزوں سے ہمیں منع کرتا ہے اور

۶۶ کن راہوں کی نشان دہی کرتا ہے کہ جن پر عمل کریم اس کی رضا کو حاصل کر سکتے ہیں۔ کون سی نیکیاں ہیں جو ہمیں کرنی چاہئیں۔ وہ کونسا ضبط حیات ہے جو وہ ہمارے سامنے رکھتا ہے۔ اور کس قسم کا معاشرہ ہے جو وہ قائم کرنا چاہتا ہے۔ کس قسم کی حسین فضا ہے جو وہ پیدا کرنا چاہتا ہے۔ کتنے اور کون سے احسان ہیں جن کے متعلق وہ ہم سے توقع رکھتا ہے کہ ہم ایک دو کمر پر کریں۔ ایک شخص مثلاً زید اپنی طاقت کے مطابق دوسروں پر احسان کرتا ہے لیکن اس کے بدلہ میں دیکھو اس دنیا میں بھی

اللہ تعالیٰ نے اُسے کتنا بڑا اجر دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کے اس احسان کے بدلہ میں ہر دوسرے انسان کو کہا کہ تم اس قسم کے احسان زید پر کرو۔ گویا اللہ تعالیٰ نے کروڑوں آدمیوں کو زید کی خدمت میں لگا دیا اور اس احسان کے بدلہ میں اس سے صرف یہ توقع رکھی کہ وہ اپنی طاقت کے مطابق اس احسان کا بدلہ دیتا چلا جائے۔ دیکھو ایک آدمی کروڑوں آدمیوں کو اس رنگ میں تو بدلہ نہیں دے سکتا جس رنگ میں کہ اُسے بدلہ دینا چاہئے۔ لیکن لَا يُكَلِّفُ اللَّهُ نَفْسًا إِلَّا وُسْعَهَا اللہ تعالیٰ نے اس سے یہ توقع نہیں رکھی کہ وہ ہر احسان کا پورا بدلہ دے بلکہ اس سے یہ توقع رکھی ہے کہ وہ جس حد تک ان احسانوں کا بدلہ دے سکے یعنی جس حد تک وہ ان احسانوں کا بدلہ دینے کی طاقت اور قوت رکھتا ہو اس قوت اور استعداد کے مطابق وہ ان کا بدلہ دیتا چلا جائے اور نہ صرف خدا تعالیٰ کا شکر گزار بندہ بنے بلکہ انسانوں کا بھی شکر گزار بنے۔ اور جب تم شکر کرو گے تو اللہ تعالیٰ

شکر مانتا ہے میں تمہیں اور نعمتوں سے نوازوں گا اور میرے بندے تم پر اور زیادہ احسان کریں گے۔ اسلام نے دنیا میں ایسا حسین معاشرہ پیدا کر دیا ہے کہ انسانی عقل دنگ رہ جاتی ہے لیکن ہم میں سے بہت ہیں جو بسا اوقات غفلت برتتے ہیں اور اللہ کے ان احسانوں کو سمجھتے نہیں اور قرآن کریم کے احکام کی طرف توجہ نہیں کرتے اور ہمارے نہایت ہی خوبصورت اور نہایت ہی اچھے معاشرہ کو اپنی غفلت کو تا ہی اور بے پرواہی کے نتیجے میں خراب کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔

اگر آج ساری دنیا قرآن کریم پر عمل کرنے لگے تو اس دنیا اور اس جنت میں بہت فرق فرق رہ جائے۔ یہ دنیا تو بت خراب ہے۔ اکثر حصہ اس کا ابھی قرآن کریم پر ایمان نہیں لاتا۔ اور جو ایمان لانے والے ہیں ان میں سے اکثر وہ ہیں جنہوں نے

### قرآن کریم کو طاق نسیان میں رکھا ہوا ہے

اور جن لوگوں نے طاق نسیان سے اٹھا کر قرآن کریم کو اپنی جھولیوں پر رکھا ہوا ہے اور اُسے اپنے سینوں سے لگا لیا ہے یعنی جماعت احمدیہ کے مرد اور عورتیں۔ ان میں سے بھی بعض اوقات غفلت برت جاتے ہیں قرآن کریم وہ کتاب ہے جس کے متعلق حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ میرا دل چاہتا ہے قرآن کے گرد گھوموں کبہ مرا یہی ہے



ہمارے دل میں بھی اس قسم کا پیار قرآن کریم کے لئے ہونا چاہیے۔ جب تک قرآن کریم کا پیار ہمارے دلوں میں پیدا نہ ہو اس وقت تک ہم قرآن کریم کو سمجھنے کی کوشش نہیں کر سکتے اور جب تک ہمیں قرآن کریم کے حسن کا علم نہ ہو اس وقت تک ہمارے دلوں میں قرآن کریم کا پیار پیدا نہیں ہو سکتا۔ یہ ہے تو ایک چکر لیکن جسے جماعتی سطح پر یہ کوشش کرنی چاہیے کہ بڑی بنیادیں جو عمر کے لحاظ سے بڑی ہیں اور ہماری چھوٹی بچان بھی زیادہ سے زیادہ قرآن کریم کی طرف متوجہ ہوں۔

تعلیم قرآن کی طرف میں جماعت کو بار بار متوجہ کر چکا ہوں۔ میرے دل میں اس لحاظ سے تو خوشی ضرور ہے کہ بہت سے مقامات پر ہماری احمدی بہنوں نے احمدی مردوں سے زیادہ اچھا نمونہ دکھایا اور قرآن کریم کی محبت کا مردوں سے زیادہ مظاہرہ کیا۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزا دے۔ لیکن مجھے دکھ بھی ہے کہ ہمارے مردان مقامات پر قرآن کریم کی طرف اتنی توجہ نہیں دے رہے جتنی دینی چاہیے۔ اور بعض دیگر مقامات پر عورتیں قرآن کریم کی طرف وہ توجہ نہیں دے رہیں جو انہیں دینی چاہیے۔ یہ بڑی پیادری کتاب ہے یہ بڑی حسین کتاب ہے یہ بڑی احسان کرنے والی کتاب ہے۔ یہ بڑی نورانی کتاب ہے۔ جب ان قرآن کریم کا حال ہو جاتا ہے۔ جب وہ قرآن کریم کا عاشق ہو جاتا ہے۔ جب وہ قرآن کریم کے بتائے ہوئے اصول کو اپنا لیتا ہے۔ جب وہ اپنے ماحول میں قرآن کریم کا معاشرہ پیدا کرتا ہے تو وہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل بارش کی طرح اس پر نازل ہوتے ہیں۔ چنانچہ ضروری بہت توجہ جو ہم نے اس کی طرف دینی شروع کی ہے اس کے نتیجے میں بھی دیکھو۔ اللہ تعالیٰ کی رحمتیں کس طرح نازل ہو رہی ہیں۔ ہمارے سر اس کے حضور جھکے ہوئے ہیں۔ ہماری روح اس کے عشق میں تڑپ رہی ہے ہمارے جسم کے ذرہ ذرہ سے اس کی حمد کے ترانے نکل رہے ہیں۔ ایک دن میں اس کے جو فضل ہم پر نازل ہوتے ہیں ہماری ساری عمریں اس کا شکر ادا نہیں کر سکتیں۔ لیکن یہاں تو یہ حال ہے کہ

ہر صبح اللہ تعالیٰ کے لئے فضلوں کو لیکر طلوع ہوتی ہے

ہر طرف اللہ تعالیٰ کے فضل کا ایک سمندر ہے جو موجیں مارتا ہوا ہمیں نظر آتا ہے۔ ایک تھوڑا سا سفر تھا میرا قریباً چھ مہینے کا۔ اب تک دہاں سے جو خبریں آرہی ہیں۔ اس طرح معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فرشتوں کو نازل کر کے ہر طرف ہمارے لئے برکت کے سامان پیدا کر رہا ہے۔ پانچ لاکھ روپیہ کی رقم جو آپ نے جمع کی ہے۔ اس کی حقیقت ہی کیا ہے۔ یہ پانچ لاکھ روپیہ دنیا کی مدد کے مقابلہ میں وہ جینتیت بھی نہیں رکھتا جو سمندر کے مقابلہ میں ایک تھوڑا دکھتا ہے جماعت نے بڑی دعائیں کیں۔ میں بڑی دعاؤں کے ساتھ دہاں گیا لیکن بہت دعائیں تو میری نسبت سے ہیں۔ ایک حاجز انسان ہم ۳ گھنٹے بھی دعا کرتا رہے تو اس کی دعائیں خدا تعالیٰ کو دعاؤں کے جتنا بھی کیا عیشیت رکھتا ہے۔ کچھ بھی نہیں (بندوں کی دعائیں جو اللہ تعالیٰ کے پاس جاتی ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے غمخواروں میں ہی جی ہوتی ہیں۔ ان غمخواروں کے مقابلہ میں ایک انسان کی دعائیں کچھ بھی نہیں) سفر کی تکلیف، کیا تکلیف؟ میں تو اس کا احساس بھی نہیں کرتا۔ میں تو سوچتا ہوں کہ ہم نے کیا قربانی دی تھی کچھ بھی نہیں ایک فرض تھا جو ہم نے پورا کیا اس کے نام کی عقیدت کے

تقسیم کے لئے ایک خواہش تھا جو دل میں تڑپ رہی تھی۔ چھوٹی سی اور حقیر سی چیز ہم نے اپنے رب کے حضور پیش کی تھی۔ اس نے اسے قبول کر لیا اور اپنی رحمتوں سے ہمیں نوازا۔ دنیا میں ایک منگامہ پیدا کر دیا کل جمعہ کے خطبہ میں جو مضمون میں نے پڑھا تھا وہ آپ میں سے بہنوں نے سنا ہوگا۔ دنیا کے قریباً ہر ملک سے جہاں وہ پہنچا ہے۔ اس کا مطالبہ آ رہا ہے۔ گیمبیا کے گورنر جنرل کو جب ریویو آف ریلیجنز (جو دنوں میں پچارچ کو بھیجا گیا تھا) کا پرچہ ہمارے مبلغ انچارج نے اس لوٹ کے ساتھ بھیجا۔ کہ یہ ایک ہی پرچہ میرے پاس ہے اور اس کی مجھے ضرورت ہے۔ اس لئے پڑھ کر اسے کلی اتحاد اور کس کو دیں تو انہوں نے کہا کہ میں اسے کلی دہیں نہیں کر سکتا مجھے آپ اجازت دیں کہ میں اسے ایک ہفتہ تک اپنے پاس رکھوں۔ کیونکہ میں اسے اپنے دوستوں کو پڑھانا چاہتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں بہت اخلاص دیا ہے وہ جب مبلغ کو مخاطب کرتے ہیں تو بڑے ادب سے کرتے ہیں اب ان کا خط آیا ہے کہ وہ کہتے ہیں کہ مجھے اور رسالے منگوا کر دو یا یہ مضمون علیحدہ طور پر چھپا ہے تو وہ مجھے منگوانے کے دو کیں اسے اپنے دوستوں کو پڑھانا چاہتا ہوں۔ مجھے بھی ان کا ایک خط آیا ہے۔ ان کا تاثر ہے کہ جس شخص کے دماغ میں ذرا بھی عقل ہوگی یہ مضمون پڑھ کر اسلام کو قبول کرنے کا اللہ تعالیٰ دنیا پر رحم کرے۔ بہر حال ان کا یہ تاثر تھا۔ اسی طرح پر سوں ہی امام کمالی یوسف کا خط آیا ہے کہ احمدی غیر احمدی اور عیسائی بہنوں نے یہ مضمون پڑھا ہے انڈین میں پچاس ہزار کی تعداد میں یہ مضمون چھپ گیا تھا۔ اور ڈنمارک میں بھی اس کی کچھ کاپیاں بھیجی گئی تھیں، ان کا یہ مطالبہ ہے کہ دینش زبان میں اس کا ترجمہ کریں۔ اور سارے ملک میں اس کو پھیلائیں۔

میں نے ان اقوام کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کو سامنے رکھتے ہوئے

### تعلیمی عالمگیر تیار ہوا سے ڈرایا تھا

عبدالسلام میڈلین صاحب جو ہمارے آئری مبلغ ہیں اور ڈنمارک ہی کے باشندہ ہیں اور مخلص احمدی ہیں انہوں نے ڈینش زبان میں قرآن کریم کا بھی ترجمہ کیا ہے ان کا خط مجھے آیا ہے انہوں نے لکھا ہے کہ آپ کے اذار کے نتیجے میں ایک چین سی ایکشن (Chain Reaction) یعنی ردعمل کا ایک سلسلہ جاری ہو گیا ہے۔ چنانچہ انہوں نے پہلے بھی کچھ حوالے بھیجے تھے۔ اب پھر انہوں نے ایک رفرنس مجھے بھیجا ہے۔ کسی پادری نے انگلستان میں یہ اعلان کیا ہے کہ اگر دنیا اس پادری کے گرد جیے لڑھکی اور اس کی باتوں کو اس نے تسلیم نہ کیا تو دنیا تین ماہ کے اندر اندر مٹ کر ہوگی۔ نتیجہ میں تیار ہو جائے گی۔ میں نے انہیں لکھا ہے کہ ہر ممکن ذریعہ سے اپنے ملک میں یہ اعلان کر دو انہوں نے یہ لکھا تھا کہ ہمارے ملک میں چائیس کے قریب ہی اس کے ساتھ ہوئے ہیں۔ اور دنوں بھی ایک شخص کھڑا ہوا ہے اور کہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے وحی کے ذریعہ بتایا ہے کہ ایسا ہوگا۔ انگلستان کے پادری نے بھی یہ دعویٰ کیا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں وحی کے ذریعہ یہ خبر دی ہے۔ اور ڈنمارک میں ہر ممکن ذریعہ سے لوگوں کے کانوں تک پہنچا دو کہ یہ شخص کھڑا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اسے ہرگز یہ خبر نہیں دی۔ اور یہ تین بیسے امن میں گزریں گے اور دنیا تباہ نہیں ہوگی میں نے انہیں یہ بات اس لئے بھی کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام



کہ

## ۷۸ وہ اسلام کو غالب کرے گا

اور آسمان سے فرشتوں کو نازل کر کے وہ اسے غالب کر رہا ہے اس نے دلوں کے اندر ایک عجیب تحریک پیدا کر دی ہے حضرت مسیح بن ماری علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک پیشگوئی بڑی سیران کن تھی اور وہ بڑے عجیب رنگ میں پوری ہوئی ہے آپ نے فرمایا تھا کہ ان قوموں تک میرے دلائل پہنچیں یا نہ پہنچیں۔ آسمان سے فرشتوں کا نزل ہوگا اور اہمیت مسیح کے متعلق جو باطل باتیں اور عقائد ان لوگوں کے دلوں میں ہیں فرشتے انہیں نکال ان باہر پھینکیں گے۔ ان لوگوں کے دلوں میں حضرت مسیح کی محبت جو شرک کا حد تک پہنچی ہوئی ہے باقی نہیں رہے گی اور تختہ ماتا ہو جائے گی۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ آپ کی کوشش کو جو اللہ تعالیٰ نے قبول کیا تو اس کا اظہار اس طرح بھی ہوا کہ ڈنمارک کی سٹیٹ چرچ ہے یعنی حکومت کا مذہب ہے۔ حکومت ہی چرچ کا انتظام کرتی ہے۔

قانون ملکی یہ ہے کہ ہر بچہ جو وہاں پیدا ہوتا ہے وہ اس چرچ کا ممبر ہوتا ہے یعنی ابھی بچہ کو دنیا کی ہوا بھی نہیں لگتی لیکن اس کو چرچ کی ممبر شپ مل جاتی ہے۔ اس چرچ کی جو ایک بلیٹن شٹ ہوئی اہل مذہب بھی مسجد کے افتتاح کا ذکر ہے اور اس ذکر کو انہوں نے اس طرح شروع کیا ہے کہ ایک عیسائی سے ایک پادری پوچھتا ہے کہ آریو لے مسلم و ڈاؤٹ نوٹنگ اٹ

(Are you a muslim with out knowing it)  
کیا تم ایک مسلمان ہو؟ اور نہیں پتہ نہیں کہ تم مسلمان ہو۔ انہوں نے ایک ٹوٹ لکھا اور اس ٹوٹ میں یہ لکھا کہ

ڈنمارک کے عوام بالکل وہی عقائد رکھتے ہیں

جو مسلمانوں کے ہیں فرق صرف یہ ہے کہ یہ لادو کہتے ہیں اور مسلمان اللہ کہتے ہیں۔ مسلمان محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا رسول اور خانم النبیین یقین کرتے ہیں اور یہ حضرت مسیح کو پرافٹ کہتے ہیں اس کے علاوہ اور کوئی فرق نہیں عقائد ان کے وہی ہیں جو مسلمانوں کے ہیں۔ اب دیکھو۔ ان لوگوں کے دلوں میں اسلامی عقائد جیسے عقائد پیدا ہو جانا اور ان کے سٹیٹ چرچ کا اس بات کے اظہار پر مجبور ہو جانا کہ ان لوگوں کے دلوں میں یہ عقائد ہیں اور یہ مسلمانوں کے عقائد ہیں یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ آپ کی کوششوں کی قبولیت پر بھی ایک دلیل بنتی ہے کیونکہ آج سے پہلے بھی وہ لمحہ کتے تھے لیکن جہاں

## مسجد "نصرت جہاں"

کا افتتاح ہوا۔ ایسے خیالات اُبھرنے شروع ہو گئے اور سٹیٹ چرچ کو بھی یہ تسلیم کرنا پڑا کہ ڈنمارک کے عوام کے عقائد وہی ہیں جو مسلمانوں کے ہیں۔ اس بلیٹن نے یہاں تک لکھا ہے کہ ڈنمارک کے عوام اور مسلمانوں کے عقائد آپس میں اس طرح ملتے ہیں جیسے پانی کے دو قطرے ملتے ہیں۔

کو یہ بتایا ہے کہ جس تباہی کی میں جرد سے رہا ہوں وہ موسم بہار میں ہوگی۔ اگر چوتھی تو۔ اگر میں اس سے کہتا ہوں کہ اندوہی پیشگوئیاں مل بھی جایا کرتی ہیں اور اس پادری کی بتائی ہوئی مدت دسمبر میں ختم ہو جاتی ہے اور دسمبر میں موسم بہا شروع نہیں ہوتا۔ حضرت مسیح بن ماری علیہ الصلوٰۃ والسلام نے وقت کے لحاظ سے موسم بہار کی تعیین بھی کی ہے۔ فروری سے مئی تک کا زمانہ موسم بہار کا ہے ہمارے لحاظ سے بھی اور یورپ کے لحاظ سے بھی۔ اور دوسرے آپ نے یہ بھی فرمایا ہے کہ جو شخص میرے مقابلہ میں اس قسم کی پیشگوئیاں کرے گا وہ ناکام ہوگا اور نامراد رہے گا اور لے شرمندہ ہونا پڑے گا۔ اس سے میں نے محکم بعد السلام میڈیٹین سے کہا کہ تم اب یہ تبلیغ کرو کہ یہ شخص جس نے یہ اعلان کیا ہے کہ خدا نے مجھے بتایا ہے کہ دنیا تین ہیند کے اندر تھرمونیکلر وار کے نتیجے میں تباہ ہو جائے گی۔ سوائے اس کے کہ وہ اس کی باتیں ماننا شروع کرے۔ یہ جھوٹا ہے اور غلط کہتا ہے۔ تین ہیند کوئی لمبا زمانہ نہیں تین ہیندے بیشک انتظار کرو۔ لیکن اس کے بعد اسلام کی طرف رجوع کرو۔ حقیقت وہی ہے جو تمہیں بتائی گئی ہے۔

## حقیقت وہی ہے

جو اسلام کے ایک عظیم جرنیل اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم روحانی فرزند نے دنیا کو بتائی ہے وہ خبریں جس طرح پہلے پوری ہوئیں اسی طرح وہ آئندہ بھی پوری ہوتی رہیں گی۔ ایک سلسلہ ہے بڑی اہم خبروں کا۔ جو مضمون کل آپ نے سنا۔ وہ اپنے رنگ کا تھا۔ میں نے ہر ملک میں پریس کانفرنس میں بڑی وضاحت سے انہیں بتایا تھا کہ یہ ایک سلسلہ ہے پیشگوئیوں کا۔ اور ایک دوسرے کے ساتھ وہ اس طرح بندھا ہوا ہے جیسے ایک زنجیر کی کڑیاں ہوتی ہیں اور اس سلسلہ کی ہر خبر بتائی گئی تو دنیا نے اسے نامکن وقوع سمجھا اور کہا۔ ایسا ہو ہی نہیں سکتا۔ یہ شخص کہاں کی باتیں کر رہا ہے۔ یہ کس طرح ہو سکتا ہے۔ جب یورپ کو کہا گیا کہ بعض مشرقی طاقتیں ابھرنے والی ہے جن کو تمہیں ایک "طاقت" کی حیثیت میں تسلیم کرنا پڑے گا۔ تو یورپ کے لوگ اپنی دوست طاقت اور سیاسی اقتدار کے گھنٹہ میں تھے انہوں نے کہا یہ کیا باتیں ہیں بتا رہے ہیں۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے۔ لیکن یہ بات پوری ہو گئی۔ میں ان لوگوں کو کہتا تھا کہ اس سلسلہ کی بعض کڑیاں پوری ہو چکی ہیں۔ اور بعض پوری ہونے والی ہیں اگر میں وہ باتیں تمہارے سامنے بیان کروں جو پوری ہو چکیں تو تم کہو گے۔ آج تم اُسکے ہو ہمیں یہ بتاتے کے لئے کہ جو اہم واقعات ہو چکے وہ پیشگوئیوں کے عین مطابق ہوئے ہیں اور اگر میں اس سلسلہ کی ان کڑیوں کا ذکر تمہارے سامنے کروں کہ جو ابھی پوری ہونے والی ہیں تو پوچھو کہ وہ بھی اسی طرح غیر ممکن ہیں جیسے پہلی تھیں۔ اس لئے تم کہو گے کہ یہ کیسے ہو سکتا ہے تم سمجھو گے کہ یہ ایک پاگل ہے جو ہمارے سامنے بیٹھا! تمہیں کہنا ہے۔ لیکن میں کس کڑیاں میں نہیں بتاؤں کہ

## ہلاکت تمہارے سروں پر کھڑی ہے

اگر تم بچنا چاہتے ہو تو اپنے رب کی طرف رجوع کرو اور دنیا کے محسن اعظم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پہچانو اور قرآن کریم کی ہدایت کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالو۔ ورنہ تم تباہ ہو جاؤ گے۔

غرض اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں یہ فیصلہ کیا ہے



**Drops of water** - وہ اتنے آبی ڈنٹیکل و *dentical* کی ہیں یہیں سمجھتا ہوں کہ اس اظہار میں ایک گھبراہٹ بھی پائی جاتی ہے کہ یہ کیا ہو رہا ہے اور اس میں شکست کا اعتراف بھی پایا جاتا ہے۔ انہیں یہ محسوس ہوتا ہے کہ اب ہم اسلام کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔

فرض

### اللہ تعالیٰ نے "مسجد نصرت جہاں" کو بڑی اہمیت دیدی ہے

اور بڑی اہم ذمہ داریوں کی طرف آپ کو متوجہ کر رہا ہے۔ اور اس کا ایک عاجز بندہ (یعنی میں) آج آپ کو اس طرف توجہ دلا رہا ہے کہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور ان ذمہ داریوں میں سے سب سے پہلی ذمہ داری قرآن کریم کو سمجھنا قرآن کریم کو جاننا۔ قرآن کریم پر فکد اور تدبر کرنا۔ قرآن کریم نے جو بہ امتیں دی ہیں ان پر عمل کرنا۔ قرآن کریم نے جو معاشرہ پیدا کرنا چاہا ہے اس معاشرہ کو اپنے ماحول میں پیدا کرنا وغیرہ وغیرہ۔ عینی ذمہ داریاں قرآن کریم کے پڑھنے کے متعلق یا پڑھنے کے نتیجے میں آپ پر عائد ہوتی ہیں ان سب کو ادا کرنا آپ کا فرض ہے۔ یہ چند روزہ زندگی ہے۔ نچے بسا وقت گواہی ہی مرجاتی ہے۔ یعنی اچھے مضبوط اور صحت دا سے جو ان کسی حادثہ کے نتیجے میں یا کسی بیماری کی وجہ سے اس دنیا سے کوچ کر جاتے ہیں۔ ایک آہل بھی بھر دیکھ نہیں۔ جب تک اللہ تعالیٰ کی رحمت شامل حال رہے۔ جب تک وہ جی و قیوم خدا ہمارا زندگی کو بقا دینا چاہے اس وقت تک ہم زندہ رہ سکتے ہیں۔ اتنی بے اعتدالی زندگی کی قربانی بھی کوئی قربانی ہے اگر ہم اس زندگی کی ہر خوشی کو، اگر ہم اس زندگی کی ہر مسرت کو، اگر ہم اس زندگی کے ہر آرام کو، اگر ہم دلی ہر جذبہ کو، اگر ہر لمحہ وقت کے ہر سیکنڈ کو خدا تعالیٰ کی راہ میں قربان کر دیں تو یہ بھی اتنی حقیر قربانی ہے کہ اس کی حقارت کا بھی اندازہ نہیں لگایا جاسکتا۔ اور اس کے مقابلہ میں جو انعام اللہ تعالیٰ دینا چاہتا ہے وہ اتنا عظیم ہے۔ وہ اتنا شاندار ہے کہ اس کی عظمت اور شان کا اندازہ بھی نہیں لگایا جاسکتا۔ تو کیا قربانی ہے جو تم سے مانگی جا رہی ہے اور کتنے بڑے فضل اور احسان ہیں جن کا تم سے وعدہ کیا جا رہا ہے۔ آج یہ عہد کرو کہ ہم نے اسلام کے غلبہ کے لئے ہر اس قربانی کو دے دینا ہے خدا کی راہ میں جس کا وقت اور اسلام ہم سے مطالبہ کرے۔ اگر ہم آج یہ عہد کریں اور پھر اپنے عہدوں کو نبھائیں تو انہیں اپنے رب سے امید رکھنا ہوں کہ وہ عظیم اسلامی فتوحات جن کا ہم سے وعدہ کیا گیا ہے وہ عنقریب اللہ تعالیٰ عطا کرے گا اور دنیا حیرت میں پڑ جائے گی۔ کہ ایک غریب۔ ایک کمزور۔ ایک کم مایہ اور ایک چھوٹی سماجیت بے کتنی حقیر سی قربانیاں اپنے رب کے حضور پیش کی تھیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے اس کے مقابلہ میں کس طرح اس دنیا میں بھی اس کو اپنے فضلوں اور انعاموں سے نوازا ہے جو اس دنیا کے انعامات ہیں ان کا تو ہم تصور بھی نہیں کر سکتے۔ اس وقت میں اس دنیا کے انعاموں کی بات کر رہا ہوں۔ اگر آج بحیثیت جماعت ان قربانیوں کو دینے کے لئے تیار ہو جائیں جن کا خدا آپ سے مطالبہ کر رہا ہے تو ہماری فتوحات کے دن

یعنی اسلام کے غلبہ کے دن۔ محمد رسول اللہ علیہ وسلم کی کامیابی کے دن اور

### ہمما سے رب کی عظمت اور اس کی توحید

اور اس کے جلال کے قیام کے دن بڑے ہی قریب آجائیں گے۔ ہماری اپنی غفلتیں۔ . . . . ہماری اپنی کوتاہیاں اور کمزوریاں ہمارے اور ہماری فتوحات اور اسلام کے غلبہ کے درمیان حائل ہیں غفلتوں کے ان پردوں کو اب چیرنے ہوئے خدا تعالیٰ کے حضور گر جاؤ اور اپنی قربانی اس کے حضور پیش کر دو۔ اللہ تعالیٰ کی رحمتیں تم پر اور تمہاری نسلوں پر اس طرح نازل ہوں گی کہ تاریخ انسانی فخر کے ساتھ ان کو یاد رکھے گی۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اور ہم سب کو اپنی ذمہ داریوں کے نبھانے کی توفیق عطا کرے۔

خدا تعالیٰ کی رحمت آپ کے ہمیشہ شامل حال رہے  
اسلام حکیم و رحمت اللہ وبرکاتہ

### ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے خاک کو ۵ اجزوی ۶۸ اور بروز شنبہ بیچے عظیمزائی ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سرورہ کو صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز فرمائے اور دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال کرے۔ آمین۔  
محمد اسحاق  
کارکن فنس عمر ہسپتال دیوبند

### درخواست دعا

بندہ ۲۰ سال سے کئی ہنگامہ یاریوں اور مالی پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ تمام بہن بھائیوں سے گزارش ہے کہ خدا تعالیٰ کے حضور میرے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں کہ وہ اپنے فضل اور رحمت سے میری مدد فرمائے اور دین و دنیا میں ہر ہنر سے کامیاب زندگی بخشے۔ آمین  
ڈاکٹر عطار اہلی احمدی ہومیوپیتھ  
لاکھنؤ بلڈنگ چوک برت خانہ ریلوے روڈ۔ لاہور

## تورکاہل

### سرمد خورشید

ربوہ کا مشہور عالم تحفہ

آئینہ کی صحت اور خوبصورتی کے لئے  
مفید ترین سر  
بیموں بڑی برٹی کا سیاہ۔ بنگ جوہر نائز  
پانی بہنا۔ ہمیشہ۔ خارش وغیرہ امراض چشم  
کا بہترین علاج  
قیمت فی شیشہ سو روپیہ

ہے۔ فی شیشہ ۵ پیسے

خورشید یونانی دواخانہ ریلوے روڈ فون نمبر ۳

ذکوٰۃ کی ادائیگی امور کے کو بڑھاتی اور  
تذکیہ نفس کے کرتی ہے

**حب احمر** احمر مرض اٹھارہ کی شہر آفاق دوا۔ فی تولہ ۱۲۰ روپیہ  
حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ  
بالمقابل ایوان محسود ربوہ



# ترقیاتی اٹھراٹھ کے علیحدگی کو پس پندہ پ نور لٹریچر اور لٹریچر کے کو میں پچیس پے خورشید لٹریچر کی دو احاطہ خبر ڈر لہوہ نو نمبر ۳۸

## امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت المودود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں۔

”یہ چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر میں سمجھتا ہوں کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے۔ اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی مالدار ہے اتنی ہی ترقیاتی کی خدمت اس کے اندر موجود ہے تو اس کا کام دیکھ کر باقی دنیا کی خدمت ہے اور اس کا دیکھنا ہے اس کی خدمت لگانا تو اسے کم نہیں یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جا سکتا ہے یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور دینی حالت میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت یہ تحریک اسی اہم ہے کہ اس کو جسے بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق اطلاع ہو ان سب سے امانت خذ کی تحریک پر خود حیا ہو جاوے گا اگر انہوں اور سمجھنا ہوں کہ امانت خذ کی تحریک الہامی تحریک ہے۔ کیونکہ بغیر کی بوجھ اور غیب سمجھ چہ کے اس خذ سے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں۔ کہ وہ ان کی عقل کو حیرت سے ڈالنے والے ہیں“

ہیں امیر پے کہ ہر احباب کرام حضرت رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس ارشاد کی روشنی میں امانت خذ تحریک جدید کی اہمیت کے سبب نظر اسی قدر مہیا جہاں امانت خذ تحریک جدید میں صحیح فرمایا گیا

(اقتراعات تحریک جدید لہوہ)

قادیان کا قدیم شہر عالم الدینیہ لٹریچر  
سرمد نور حیرت ڈ ۶۹  
اطباء عالیہ سوسائٹی اور دیگر ایسی بزرگ کمپنیاں  
کو گروہ اور گاہکوں کو شہر آہستہ آہستہ ہمارے حلال مرض  
چشم کے لئے اکیس ثابت ہو چکے ہیں ان کے ۲۰ روپے

سرمد نور والوں کا  
نورانی کاجل  
آنکھوں کی خوب صورت اور صفائی  
کے لئے بہترین تحفہ  
تبست ایک روپیہ چھپے

اسی اٹھرا  
بچے ضائع ہو جاتے ہیں۔ پیدا ہو کر مرنے ہوں  
اس کا ہتھکڑیاں اور ہتھکڑیاں بچوں کو ۱۸ روپے

طاقت کی دوائی  
ایکس اور کوزہ جو انور کا  
زندگی بخش علاج مکی کو کر کے پچھے

امانت خذ کا شفاخانہ فریق حیرت اور لٹریچر ڈاکٹر اسی کوٹ

### عمارتی لکڑی

ہم لکے ہاں عمارتی لکڑی دیار میل پر پہل چیل کافی تعداد میں موجود ہے  
ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں،  
سٹار ٹمپسٹور ۹۰ فیروز پور ڈاکٹر لہوہ

### ایس ایس سی

شمارہ ۱۵ ایپر ۱۹۶۸  
دو دن سالہ دوپہلین  
۱۵ ایپر شو تھری پی  
ہینٹل شو دوپہل  
شعبہ شہر انڈسٹریل سوسائٹی ایس ایس سی کوٹ

### عجائبہ پینٹ کمپنی

تالک اسکائی سروس  
سرگودھا سے سیکورٹ  
کی آرام دہ بسوں میں سفر کریں، منجھرا

### پریٹ میں سولخ

کر کے جانوروں کے بیماریوں کا علاج کرنا ہے کہ اگر ایسا ہو  
سے خوراک میں کسی غارت ہو جاتی ہے تو اس کا علاج ہے۔  
اپنے علاقہ میں اگر ایسا بیماری کو متعارف کروا کر تو اب اور  
نفع کیا میں، غریبوں کو پختہ دس کر دینے کی عادت  
ہے قیمت کی پختہ ایک روپیہ روزانہ یا زیادہ پر ۲۳ پی  
حصہ کیسٹن دو روزانہ یا زیادہ پر ۱/۵ (۱/۵)  
بندہ کہیں۔ نوٹ: علاوہ انہی حیوانات کی جسم  
کی لہذا ان کی کھرب ادویات تیار کی  
جاتی ہیں۔  
نفعات کا کتبچہ مفت حاصل کریں۔

### پریٹ میں

ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور  
کی آرام دہ بسوں میں سفر کریں، منجھرا

کیور ٹیمپسٹور  
۵۵ کرائسٹ ڈاکٹر دی مال لاہور  
ڈاکٹر ایچ ایم ایچ ایم پی گول بازار لہوہ

### تحریک جدید

آپ خود بھی گائیڈ ہاں ماہر پڑھیں  
غیر از جماعت دوستوں  
کو بھی پڑھائیں

لاہور، صرف دو روپے  
ڈیپلٹا پریشر

لاٹل پور  
میں اپنی نوعیت کی دکان جہاں سے آپ کو تمام کامز  
کا تقویدہ کلاختہ۔ بیٹ بستہ فرش دریاں۔  
چھپیں تو لیتے۔ جار فنان، تھوک، اور  
پر چونک لیتے ہیں۔  
وسیم ٹیسٹری ہاؤس  
جو کہ جھٹھکھ۔ این پور بازار۔ لاٹل پور  
مشہور سے خط درکن بت کرتے وقت  
الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں، دھن

### تقریب شادی

مکرم راجہ رشید احمد صاحب بلے ڈی ای ای، این ماسٹر محمد دکان خان صاحب بلے لہوہ کا  
نکاح عزیزہ امیر خان صاحبہ بنت چوہدری کرامت الشہ صاحبہ آنجیلہ نے، ہرہ ہرہ مبلغ پانچ ہزار روپے  
حق ہرہ ہرہ ۱۲ جنوری ۱۹۶۸ کو خوار باا اور اس دن تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔ مکرم راجہ رشید احمد  
چوہدری عبدالغفور صاحب مرحوم سپرنٹنڈنٹ ڈیپٹی مینس جیل کے پوسٹ اور عزیزہ امیر خان صاحبہ بیار مولوی  
عبدالغفور صاحب مرحوم سابق امیر جماعت احمدیہ جیل کو لڑائی ہیں۔ یہ نکاح مولوی عبدالکرم صاحب امیر  
جماعت احمدیہ جیل نے سکھایا اور جیل میں پڑھا  
بندگان سلسلہ اور احباب جماعت دعا میں کہ انہی اس رشتہ کا دونوں خاندانوں کے بابرکت  
کے اور شرفاں حسن بنائے۔ آمین۔ خاک و چرمی فضل احمد صاحب پریشر لہوہ ڈیپلٹا فن رتبہ

### ولادت

اللہ تعالیٰ نے فضل خاک رو کو مورخہ ۱۳ جنوری ۱۹۶۸ بروز جمعہ ۱۰ ماہ ۱۰ روپے نام پندرہ ہجرت ہوا ہے  
وولادت ہوئی مولانا فضل خاک صاحبین شہر کوٹن مال مولانا صاحبہ انور کے لڑائی ہے۔ احباب دعا فرمائیں  
کہ اللہ تعالیٰ نے مولانا فضل خاک صاحبین کو اور والدین کے لئے نورا امین آمین و شہرہ مبارک ہو

بہترین مال ● شیخ جنرل سٹور بمقابل ایوان جمہوری بازار لہوہ ● بار عایت دام



# گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۱۹۔ جنوری ۲۲ جنوری ۱۹۶۸ء

۱۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت جلسہ سالانہ کے بعد انصاف نواز کے شدید حملہ کے باعث بہت ناساز ہو گئی تھی مگر گزشتہ ہفتہ نزلہ کے اشکے باعث حضرت کی طبیعت ناساز رہی۔ کھانسی اور ضعف کے علاوہ حرارت بھی ہو جاتی رہی۔ اب طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے سے بہتر ہے تاہم نزلہ کا اثر ابھی چلی رہا ہے کسی کمی و کثرت بلکہ حرارت ہو جانے سے نیز کسی قدر ضعف کا تکلیف بھی ہو جاتی ہے۔ احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے خاص نوجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

۲۔ حضرت زبیر ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو سیدھ کے سفر پر مدنا نہ ہونے والے تھے لیکن بعض حالات کی وجہ سے حضرت نے اس سفر کا پروگرام منسوخ فرمادیا۔ لہذا احباب حضور کی خدمت میں ڈاکے کے ساتھ سابقہ رتبہ کے تہ پر ارسال کریں۔

۳۔ حضرت سیدہ فاطمہ مبارکہ عظیم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت عام طور پر دورانِ سفر اور ضعف کی وجہ سے ناساز رہتی ہے گزشتہ ہفتہ کے دوران آپ کو ضعف کا کھیر شدید دورہ ہوا جس کی وجہ سے طبیعت زیادہ ناساز ہو گئی اب ضعف میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے کی نسبت کمی ہے۔ احباب جماعت خاص نوجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے۔ اور آپ کی عمر میں بہت رکت ڈھلے۔ آمین۔

۴۔ ۱۹ جنوری کو حضرت عیالات علیہم السلام کے باعث نماز جمعہ پڑھانے کے لئے تشریف نہ لائے حضرت کے ارشاد کی تعمیل میں نماز جمعہ محترم مولانا حاجی محمد زبیر صاحب لائل لیلیٰ ناظر اصلاح مارشاد نے پڑھائی یہ سبھی جو میں آپ نے اس امر پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ اس سال میں جلسہ سالانہ غیر معمولی طور پر خدائی رحمتوں اور بقول کے نزل کا دروازہ کھولنے کا موجب بنا بالخصوص سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی روح پروردگار پر دور دراز ممالک اور پاکستان کے گوشہ گوشہ سے آئے ہوئے ہزاروں مزاراجاہا کے لئے ہے انتہا اندوہنا ایمان کا ذریعہ ثابت ہوئیں۔ امدان کے اندر زندگی کی ایک نئی لہر دوڑنے کا موجب نہیں۔ محترم قاضی صاحب نے فرمایا اللہ تعالیٰ کے اس عزیز معمولی احسان پر یقین رکھنا اور کرنے کا طریق یہ ہے کہ ہم اپنے اندر پاک تہذیبی پیدا کریں ادا ہے آپ کو ان نئی ذمہ داریوں کو ادا کرنے کے قابل بنائیں جو غلبہ اسلام کے ضمن میں ہمارے کندھوں پر پڑھنے والی ہیں۔

۵۔ مبلغ اسلام کرم مسعود احمد صاحب جلیلی اعلانے کلہ اسلام کی عرض سے ۲۷ جنوری ۱۹۶۸ء کو ربوہ سے مدنا ہو رہے ہیں۔ آپ لاہور پہنچے ہوئے ہیں پاکستان تشریف لے جائیں گے احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مسافر حضرت میں ان کا حافظہ نا صر ہو وہ تجریت منزل مقصد پر پہنچیں اور خدمت اسلام کی انہیں پہلے سے بھی بڑھ کر توفیق ملے۔ آمین۔

۶۔ دفتہ جدید کی کمی نکاس کا اجراء مورخہ ۲۷ جنوری ۱۹۶۸ء سے ہو رہا ہے۔ لیکن دستہ جدا ہونے والی دفتہ جدید کے تحت دفتہ کرنا چاہتے ہوں ان سے درخواست ہے کہ وہ اپنا ضروری سامان لے کر تاریخ میں سے پہلے پہلے دفتہ میں اس انٹرویو کے لئے تشریف لے آئیں۔ تاکہ انٹرویو میں کامیاب کی خدمت میں دفتہ پر نکاس میں شامل ہو سکیں درمنا طہار احمد ناظم ارشاد دفتہ جدید

خدا م ربوہ کا ماہانہ اجلاس  
۲۷ جنوری ۱۹۶۸ء جمعہ صبح مبارک میں بعد از مغرب خدام ربوہ کا ماہانہ اجلاس ہوگا۔  
خدام ربوہ سے مسجد میں پہنچ جائیں۔ دس بجے حقایق

# کہ اتخابات عہدیداران جماعت کا اعلان

از یکم مئی ۱۹۶۸ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۶۹ء

جملہ جماعت ہائے احمدیہ کی اگلی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت ہائے احمدیہ کے مورخہ سوسالہ تقریر کی میعاد پر ۳۰ کو ختم ہو رہی ہے۔ ہر تین سالوں (۱۹۶۸ تا ۱۹۷۰) کے لئے عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ کے انتخابات جملہ از جملہ کے لئے مطلوب ہیں جس کے لئے ۱۵٪ کے سجاد مقرر کیا گیا ہے۔ اس میعاد کے اندر اندر تمام عہدیداران کے انتخابات ہو کر نظارت علیا میں پہنچ جائیں تاکہ ضروری کارروائی کے بعد بروقت منظور کیا جاسکے۔ اس ضمن میں جماعتوں کو ایک ضروری کام کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے کہ عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ کے انتخابات سے متعلق قواعد و ضوابط پلٹ کر پڑھے ہونے ہیں اور اگر جماعتوں نے حاصل نہیں کر لئے ہیں جن جماعتوں نے بھی تک قواعد و ضوابط کی کتاب حاصل نہیں کی وہ دفتر نظارت علیا سے ایک دوپہر تک پیسے قیمت پر حاصل کر سکتے ہیں۔ اس کتاب میں مندرجہ قواعد و ضوابط انتخابات کا مفصلاً ہی جملہ عہدیداران جماعت احمدیہ کے انتخابات کر دئے جائیں۔

**ضروری وضع و صحت:**  
بعض جماعتیں دیکھتی ہیں کہ ہماری جماعت کے سابقہ عہدیداران ہی رہنے والے ہیں یہ طریق درست نہیں تمام عہدیداران کے از سر نو انتخابات ہونے چاہئیں جن میں عہدوں پر ۲۰٪ کے لئے ایپلوئیٹیاں دیا جائیں جن میں ان عہدوں پر گندمیاری تقریر کے لئے بھی نیا انتخاب ہونا ضروری ہے۔  
انتخابات کی تاریخیں نظارت علیا میں بروا راست آج جائیں یعنی جماعتیں یہ تاریخیں دوسری نظر آتیں یا دفتر یا یونٹ سکریٹری میں بھجوائیں ہیں اب انہیں ہونا چاہئے کہ اس طرح انتخابات پر کارروائی ہوتی نہیں ہو سکتی اور منظوری چھوٹے میں تاخیر ہوتی ہے۔

لیجے احباب جو عمر میں ہوں اور کسی عہدہ کے لئے منتخب ہوں ان کے نام کے ساتھ لفظ صی ادران کا وصیت نمبر مندرجہ کیا جائے تاکہ ان کے بقایا وصیت کے متعلق تحقیق کرنے میں وقت نہ بوار ان کی منظوری چھوٹے میں تاخیر نہ ہو۔  
جو منتخب شدہ عہدیداران عمر میں ہوں ان کے متعلق مقامی سکریٹری ال کی طرف سے یہ تصدیقی رپورٹ آج ہی دیورٹ کے ساتھ ضرورت مل ہون چاہئے کہ وہ بقا دار نہیں ہیں۔

صدر صیال کے انتخابات کی میعاد بھی ۳۰ کو ختم ہو رہی ہے بلکہ ایسی جماعتیں جن میں ایس میصال قائم ہیں یا قائم ہو سکتی ہیں وہ اس امر کو نوٹ فرمائیں کہ صدر نائب صدر مجلس صیال کے انتخابات حسب ذیل فرما کر براہ راست کوم سکریٹری صاحب مجلس کا پر پوزال کی خدمت میں بھجوا دیئے جائیں۔

مرزا عزیز مین احمد  
ناظر علی صدر جماعت احمدیہ پاکستان

ضروری اعلان

دوبارہ

## طباعت بشارات رحمانیہ جلد اول

احباب کرام کے پیہم اور نواز تقاضوں کے پیش نظر حرکت الاکارہ تالیف بشارات رحمانیہ جلد اول مطبوعہ ۱۹۳۹ء پر مروجہ خلافت ہوائی دوطرہ شائع کرنے کا اہتمام کیا جا رہا ہے،  
جن احباب کرام کے نویدار کثرت والہامات درواہ صداقت حضرت سید محمد تقی علیہ السلام اور دوبارہ حضرت خلیفۃ اولیٰ اور حضرت خلیفۃ ثانی رضی اللہ عنہما شائع ہو چکے ہیں وہ دوبارہ شائع ہونے کے موقع احباب کے اب تک دوبا رو کثرت والہامات شائع نہیں ہوئے وہ بارہا ہر بائی جلد نو کتب احباب حلف کے لئے لکھ کر بھجوائیں بالخصوص حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے علوم تربیت اور خلافت حتمہ کے بارے میں توجہ دہانہ کر لیں تاکہ انہیں انہوں نے جو کچھ مکمل کر لیا ہے اس میں شائع ہو سکیں تاکہ اگر آپ کو بھی بھجوانا چاہیں تو اسپورٹس سائٹ فوٹو بھی ساتھ ہی بھجوائیں جن کا نام اللہ ان شاء اللہ اعلیٰ اور علامہ شبیر بوری ناطق مختلف بشارات رحمانیہ جلد اول دہرہ دہرہ مندرجہ ہر ایک کو توجہ فرمائیں

### درخواست دعا

میرے ماموں میاں عبدالرحیم صاحب صراف جزائر مختلف عورتوں سے بستہ بیمار ہیں ان کی صحت اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیے۔  
جماعت کی خدمت میں دو مندانہ دعا کی درخواست ہے۔  
(عبدالرشید کوکری فضل عمر مشعلی ریتہ)  
رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۴